

# 惠州市安全生产监督管理局 大亚湾经济技术开发区 分局文件

惠湾安监〔2018〕40号

## 转发关于加强春节和“两会”期间危险化学品 和烟花爆竹安全生产工作的通知

澳头街道办、霞涌街道办、西区街道办，区内各危险化学品企业，  
区内各烟花爆竹零售经营门店：

现将《惠州市安全生产监督管理局关于加强春节和“两会”  
期间危险化学品和烟花爆竹安全生产工作的通知》（惠安监〔2018〕41号，以下简称：《通知》）转发给你们，请结合《关于加强岁末年初危险化学品和烟花爆竹安全生产工作的通知》  
(惠湾安监〔2017〕265号)、《关于印发〈大亚湾区岁末年初危  
险化学品安全生产大检查工作方案〉的紧急通知》(惠湾安监〔2017〕301号)、《关于印发大亚湾区各重点行业领域岁末年初  
消防安全专项检查工作方案的通知》(惠湾安监〔2017〕303号)  
等文件要求，认真贯彻落实。

各街道和各企业要深刻吸取六盘水首钢水钢公司“1·31”、山东临沭县金山化工“2·3”和韶钢松山炼铁厂“2·5”等事故教训，充分认识春节和“两会”期间安全生产工作的复杂性和艰巨性，时刻绷紧安全生产这根弦，牢固树立红线意识和底线思维，弘扬生命至上、安全第一的思想，增强做好安全生产工作的责任感和自觉性，防止和纠正盲目乐观思想和麻痹松懈情绪。切实提高思想认识，加大工作力度，深入推进推进危险化学品和烟花爆竹领域安全生产大检查等各项安全生产工作，狠抓重点部位、薄弱环节安全防范和管控措施的落实，严防各类生产安全事故发生。确保全区危险化学品和烟花爆竹安全生产形势持续平稳，为人民群众欢度佳节和“两会”召开创造良好稳定的安全生产环境。

附件：惠州市安全生产监督管理局关于加强春节和“两会”期间危险化学品和烟花爆竹安全生产工作的通知  
(惠安监〔2018〕41号)



---

惠州市安全监管局大亚湾开发区分局办公室 2018年2月9日印发

---

# 惠州市安全生产监督管理局文件

惠安监〔2018〕41号

## 惠州市安全生产监督管理局关于加强春节和“两会”期间危险化学品和烟花爆竹安全生产工作的通知

各县、区安全监管局：

为深刻吸取六盘水首钢水钢公司“1·31”、山东临沭县金山化工“2·3”和韶钢松山炼铁厂“2·5”等事故教训，切实加强春节和“两会”期间我市危险化学品和烟花爆竹安全生产工作，有效防范各类生产安全事故发生，为人民群众欢度佳节和“两会”召开创造良好稳定的安全生产环境，现就有关工作要求通知如下。

**一、提高思想认识，切实把做好春节和“两会”期间危险化学品和烟花爆竹安全生产工作摆在重要位置**

2018年春节临近，全国“两会”召开在即，各县（区）、各

企业要充分认识到做好危险化学品和烟花爆竹行业领域安全生产工作的重要意义，要时刻绷紧安全生产这根弦，从讲政治、顾大局、保稳定的高度出发，牢固树立红线意识和底线思维，弘扬生命至上、安全第一的思想，认真分析形势，查找问题，增强做好安全生产工作的责任感和自觉性，防止和纠正盲目乐观思想和麻痹松懈情绪。切实提高思想认识，加大工作力度，结合实际，认真研究、周密部署、精心组织好2018年春节和“两会”期间危险化学品和烟花爆竹的安全生产工作，狠抓重点部位、薄弱环节安全防范和管控措施的落实，严防各类生产安全事故发生，确保全市危险化学品和烟花爆竹行业安全生产形势的持续稳定。

## 二、严格监管责任，深入推进危险化学品和烟花爆竹领域安全生产大检查

各县（区）要认真贯彻落实近期国家、省、市安全生产会议精神，按照《惠州市安全生产委员会办公室关于切实做好岁末年初安全生产工作的通知》（惠安办明电〔2017〕26号）和《惠州市安全生产监督管理局关于切实做好岁末年初危险化学品和烟花爆竹安全生产工作的通知》（惠安监〔2017〕320号）等文件要求，继续深化春节和“两会”期间危险化学品和烟花爆竹安全检查督查，督促企业主体责任落实到位。一是对于春节期间不停产企业，要加强检查督查的力度，对存在重大安全隐患的企业，要依法采取有效措施，予以落实整改，对于一时难以整改的，一律要求停业整改。二是要保持高压态势，加强对烟花爆竹的安全监管，严厉打击非法生产、经营、储存等违法违规行为。三是要加强对企业规章制度遵守执行情况的抽查，严格防范企业因“三违”作业引发事故。四是要加强企业节日期间领导带班值班值守

的检查督查，发现值班领导缺位不在岗的，要立即责令整改，保证节日期间危险化学品和烟花爆竹企业安全平稳。

### 三、加强巡查检查，认真落实企业安全生产主体责任

各危险化学品企业和烟花爆竹经营单位要严格落实各级文件要求，认真履行安全生产主体责任，做好人员、设备（设施）、工艺、物料（产品）、应急等方面的安全管理，切实加强春节和全国“两会”期间安全生产工作。各企业法人和安全生产负责人要结合企业实际，亲自组织召开有关会议，研究分析和部署这一特殊重要时期的安全生产工作，并抓好落实。一是春节期间停产停业的企业要妥善处置好危险化学品，认真排查设备、管道、储存等设施的安全隐患，坚决杜绝跑冒滴漏。二是春节期间不停工的企业，要组织开展一次全面的隐患排查治理工作，消除事故隐患，同时要管控好危险源风险点，严格执行安全操作规程，杜绝“三违”现象发生，加强员工的安全意识和责任意识的教育，严防节日期间员工不安心工作，不按时巡检情况发生。三是涉及检维修的企业必须制定严密的工作方案，细化各项工作措施，全面分析火灾、爆炸、窒息、中毒、坠落等安全风险，严格安全条件确认，加强资质管理，落实管控措施，强化监理监督。四是认真做好春节后企业复产复工安全生产工作。企业要加强对节后复产的安全管理工作，严格员工培训考核，复产前要制定详细工作方案和应急处置措施，全面系统对生产、储存场所进行安全检查和隐患排查治理，经确认隐患消除和各项工作准备到位后，方可开工生产。

各烟花爆竹批发经营企业要严格按照“六严禁”的要求开展经营活动，加强烟花爆竹仓库防火、防盗管理，强化员工尤其是

仓库、配送人员的安全培训，落实各项安全防范措施，严禁使用非危险货物运输车辆配送烟花爆竹产品，严禁向未取得零售许可的零售店供货；各烟花爆竹零售经营单位要保持取证时的经营条件，严禁擅自改变经营地址，严禁“上宅下店”、“前店后宅”，严禁超量储存，严禁在许可范围之外储存、销售烟花爆竹。

#### 四、加强值班值守，切实提升应急处置能力

各县（区）和各企业要高度重视春节和“两会”期间的应急值守工作，严格落实岗位责任制，严格执行领导干部到岗带班和关键岗位 24 小时值班制度，严格执行事故信息报告制度，确保通信联络和信息渠道畅通，保证应对事故险情的及时性、科学性和有效性。各企业要突出重点岗位作业人员，加强全员安全培训，进一步提升全员管控风险、消除隐患和有效应对初起险情的岗位应急处置能力。

请各县（区）安全监管局迅速将此文传达至基层安全监管部门和辖区内各危险化学品企业和烟花爆竹企业，督促其做好春节和全国“两会”期间危险化学品和烟花爆竹安全生产工作。



公开方式：主动公开

---

惠州市安全生产监督管理局办公室

2018年2月7日印发

---